



临沂海关十八项意见促外贸稳发展

□记者 杜辉升 通讯员 卢俊伟 刘冠军

报道 本报临沂讯 2月19日,为做好新冠肺炎疫情防控工作,落实疫情防控决策部署,把疫情影响降到最低,临沂海关召开新闻发布会,介绍促进外贸平稳发展的18项意见。

据了解,针对综合保税区高质量发展,临沂海关将结合临沂实际情况,支持保税维修、再制造业务开展,创建鲁西南检测维修高端品牌,发展检测维修业务,重点推进保税维修检测业务。支持跨境电商零售进出口业务发展。强化与跨境电商综合服务平台的合作,发展跨境电商业务。打造特定进口商品指定平台。优化监管模式,提升企业物流效率,实行“区港联动”“批次进出、集中申报”海关监管创新模式,有效提升企业货物周转速度。

同时,落实《临沂“一带一路”综合试验区建设总体方案》要求,深入推进临沂商城国际化,打造内陆对外开放新高地。推动临沂“一带一路”综合试验区建设纳入重点工作部署,积极协调临沂济铁物流园规划建设各有关单位,推动物流园海关查验场所尽快开工建设,为临沂与“一带一路”沿线国家的对外贸易发展创造便捷条件。充分发挥临沂海关商检监管部门地理优势,方便周边企业就近通关、就近查验,就近获取检验检疫单证及原产地证,降低企业交通成本。

全面落实主动披露容错机制,执法更加人性化。对企业疫情期间存在的违反海关监管规定行为进行远程网上主动披露,海关及时在线受理,对违法行为及时纠正,没有造成危害后果的,不予行政处罚并减免涉税滞纳金。

临沂粮油市场物丰价稳

□记者 杜辉升 通讯员 陈国庆 任士刚 报道

本报临沂讯 截至2月11日,临沂市已有19家粮食应急加工企业开工生产,确保了临沂市疫情防控期间粮油储备充足,市场供应充裕,价格平稳。

面对突如其来的疫情,临沂市各级粮食和物资储备部门主动作为,加强粮油市场监督检查和指导,及时调动重点粮油企业复工复产,切实发挥粮食和物资储备系统的“压舱石”关键作用。临沂市粮食和物资储备局第一时间组织调查摸底,对超市、小区内骨干粮油加工企业原粮、成品粮库存情况进行全面摸底,加大对全市各县区粮油市场的监测力度,调度市场粮油供应、价格及出入库情况,并严格执行24小时报告制度。

同时,为积极组织粮油骨干企业和应急加工企业复工复产,市粮食和物资储备局还协调卫生部门,对粮油生产企业厂区、车间进行全面消毒,并提供防护物品;协调交通部门为产品运输提供便利,并配合发改部门及时调度疫情防控重点企业资金需求。

罗庄区1.3万余辆货车采用“电子围栏”管控

□记者 纪伟 通讯员 王庆龙 报道

本报临沂讯 2月8日,罗庄区驾驶员魏某某驾驶货车由日照莒县将一批消毒液送至武汉市区。2月10日魏某某返回罗庄区家中时,由社区人员带下高速到指定位置,罗庄区疾控中心立即驾驶120救护车将其接到集中隔离点进行隔离。魏某某从高速入口到接至集中隔离点,仅用1小时,这得益于罗庄区日前实施的“电子围栏”技术。

据了解,罗庄区针对部分货车往返或途经湖北等地运输货物,造成疫情风险输入加大的问题,对辖区13800余辆货运车采用“电子围栏”管控,加强罗庄籍车辆从湖北省等全国16处疫情重点地区返罗管理,提升市民的安全感和幸福感。

为及时对驾乘人员落实管控措施,罗庄区积极对接为该区287家运输企业服务的14个网络监控平台,对全国16处疫情重点地区设置“电子围栏”,实现了24小时全天候实时监控,凡是罗庄籍的运输车辆进入或途经设置的“电子围栏”,即时实现报警,对该类车辆进行信息锁定,录入数据库。

车辆返回罗庄时,平台及时将相关情况推送至罗庄交通分局,交通分局及时向区指挥部报告,区指挥部将相关信息精准推送至属地街镇、村居,落实相关隔离管控措施,提高了疫情防控措施落实的精准性、有效性和时效性。

费县为省外来人设接待处

□记者 纪伟 通讯员 高云野 王文海 报道

本报费县讯 2月17日,在费县火车站外,一排红色板房矗立在人们眼前,显得格外亮眼。白色栏杆外的指示牌上写着“省外来人接待处”。走进板房内,两排长凳、一排小马扎整齐地摆放着,空调吹着暖风,刚刚烧好的水冒着热气,地上摆着大碗面和火腿肠。

在疫情防控的关键时刻,各地都面临疫情防控和复工复产双重考验。为了全方位、无死角地做好“防输入”工作,费县交通运输局充分发挥部门职能,创新工作方法,积极协调各方,在高铁费县北站、费县火车站为外来务工人员设置了临时接待处,并安排专人负责接待。

“设置省外人员来费接待处,一方面可以配合卫健、公安、交警做好疫情防控检查工作;另一方面,我们可以为省外务工人员免费提供热水以及一些简单的食物,作为他们的临时落脚点。”费县交通运输局党组书记、局长,费县疫情处置工作指挥部交通联络组组长贾剑林说。

统筹谋划 一体推进

临沂规上工业企业复工率77%

□本报记者 杜辉升 纪伟 本报通讯员 徐侠



临沂金利液压科技有限公司通过引入工业机器人,减少用工数量,降低传染风险。

服务贯穿始终,落实领导干部联系企业制度,一企一策,靠上服务,帮助企业用工、原材料供应、物流运输、资金需求等问题,为企业生产经营提供优质服务,营造良好环境。

兰山区为统筹解决复工复产问题,绘制了“四个先行、一个保障”复工复产路线图。“四个先行”,即生活资料生产企业、骨干企业、劳务用工少的企业、用本地人的企业要先行开工。“一个保障”,即创造条件保障民生项目开工。1月31日至今,兰山区多次召开重点项目工作视频调度会,共出台27项要求、3项通知、2个标准,涉及农产品生产、商超运

营、企业复工复产条件及申请审核流程,还有商城批发市场、物流园区以及餐饮、宾馆等复工复产标准。要求在抓好疫情防控的前提下,科学有序、统筹安排相关重点项目尽快开工建设,推动经济社会平稳健康发展。截至2月18日下午3时,兰山区593家规模以上工业企业复工复产316家。

兰陵县成立企业复工复产工作专班,县级帮扶干部深入一线、靠前指挥,及时协调解决问题,全力保障重点项目、规模以上企业生产建设进度。截至2月19日,兰陵县规模以上工业企业复工复产90家,复工率84.91%,累计返岗职

工7802人,占全部用工人数的58.32%。

在复工复产过程中,临沂市还把创新发展作为第一动力,坚持走规模化、集群化、高端化、品牌化路子,鼓励引导企业广泛应用新技术、新材料、新模式,推动理念创新、制度创新、科技创新,形成一批引领高质量发展的新成果。“为了兼顾疫情防控与迅速达产,我们一方面在车间里引入工业机器人,代替人工;一方面优化生产线,降低同一工位上的工人数量。目前我们在确保恢复产能的同时,车间所需的工人数量减少了一半。”在临沂金利液压科技有限公司,车间负责人告诉记者。

临沂40名医护人员出征湖北

□记者 纪伟 报道

本报临沂2月20日讯 今天上午,临沂市第三批援助湖北医疗队出征,40名医护人员奔赴湖北抗“疫”一线。这批医护人员全部来自临沂市人民医院。

“大家要坚定必胜的信心和决心,全力以赴地投入工作,同时也要保护好好自己的安全。”临沂市委书记王玉君在欢送仪式上饱含深情地说,40名医疗队员代表着沂蒙老区的整体形象,希望大家大力弘扬沂蒙精神,充分发挥“敬佑生命、救死扶伤,甘于奉献、大爱无疆”的医者风范,不惜一切代价,全力救治患者,奋力夺取疫情防控的最终胜利。

记者从临沂市人民医院了解到,自2月19日中午接到出征指令开始,有数百名医护人员

第一时间请战,该院选择精兵强将,定下了40人的队员名单,并连夜召开动员会。

据了解,临沂市人民医院最终选派的40名队员,都是业务上的精兵强将,涵盖重症、感染、呼吸、消化等专业。其中,10名医生团队中有7人是副高以上职称专家,30名护理团队中有10人担任副护士长以上职务;男队员16名、女队员24名;共有党员11名,入党积极分子5名。

2月19日,临近中午,临沂市人民医院接到了选派医护人员支援湖北指令,消息一经公布,在短短的几个小时里,数百名医护人员请战,报名表上写下了一页又一页的名字。

有的早就写好了请战书,有的给院领导发微信、打电话“请战”,有的甚至直接找院领

导要求去一线:“不计报酬、不计生死”“我申请去一线”“我是党员,我先上”。

早在疫情刚刚出现时,临沂市人民医院就有千余名医护人员向医院请战。他们不仅为临沂疫情而战,也请求去湖北一线。此次出征的40名队员中,有的参加过临沂确诊病例的救治任务,他们曾在临沂疫情一线奋战多日,来不及时及休息太久,他们又要奔赴疫情最重的湖北一线。

临沂市人民医院感染科医生邱国正,是医院第二梯队的队长,曾在临沂市人民医院东医疗区隔离病房奋战7个昼夜,如今面对出征湖北的号召,他毅然报了名。

由于出征紧急,有很多队员来不及和家人告别,有的甚至来不及回家,更有的甚至

瞒着家人。该院副护士长李秀萍有两个年幼的孩子,一个上小学,另一个才刚两岁多,她的丈夫王志东也正在东医疗区的隔离病房救治临沂确诊患者,还有半个月才能回家。出发前夜,她将两个孩子交给家中的老人照顾,并给老人发微信说:自己前期已报名请战,第二天要出征,让弟弟送衣物过来,就不回家告别了。



扫描二维码,了解更多图文内容。

以实际行动助力抗疫 再现当年鱼水深情

沂蒙老区脱贫群众报党恩

□本报记者 杜辉升 本报通讯员 王利群

贫困户挺身而出

“俺别的忙帮不上,帮着在村口值个班,也算为村里出力了。”在兰陵县大仲村镇下流井村,51岁的王永启戴着口罩,露出憨厚朴实的笑容。

今年春节,王永启给自己“争取”到了一份满意的工作——在村卡口值班,给本村人登记、量体温,嘱咐大家勤洗手、不串门,对外村人则是按照要求,态度温和,坚定劝返。

王永启是村里的贫困户(目前所称贫困户均为脱贫享受政策户),妻子是智力残疾人,家中还有一个未成年的孩子,家里主要靠王永启一人烧饼维持生活。2013年底王永启一家被识别为建档立卡贫困户。王永启说:“这些年,多亏了政府和村里帮扶,给俺办了低保,作为一名贫困户,俺受到了党和政府的帮助,就应当在危急关头挺身而出!”

听说村里为了防疫疫情,要在村口设卡口,王永启第一个就报了名,“党员村干部可以,志愿者也可以,我作为贫困户也可以。”王永启说,临近过年时,帮扶干部还去他家慰问,并送了军大衣、面粉和小米,他的心里很是感激。现在面对疫情,他急切地想要做点什么回报“恩情”。

疫情就是命令,防控就是责任。村口值

班,看似是一件简单的事情,王永启在做好个人防护的前提下,对人员、车辆认真排查,逐一核实,劝导解释,可是寒风凛冽,起初连顶帐篷也没来得及搭,回到家里手都冻得脱不了衣服,可是王永启一声不吭,值完班的空隙还帮着村里消毒,发宣传册。

沉甸甸的500元捐款

2月12日,在十字路街道戴家扁山村值守点,来了3位自发捐款的人:村民王贵增和两个大学生女儿。与其他爱心人士不同的是,他们是村里建档立卡的贫困户,生活并不富裕。

鉴于他们的生活情况,村“两委”干部不打算接受他们的捐款,但是他们一再表示:“这几年,生活越来越好,没有国家扶贫的好政策,也不会有现在的幸福生活。虽

然身上没多少钱,但在全国上下抗击疫情的关键时刻,也想出点儿力。”在他们的坚持下,王贵增捐出100元,两个女儿每人从生活费中拿出200元。大女儿张爱玲说:“国家的扶贫政策圆了我们的大学梦,不管捐多少,都是我们的心意,我们想为抗击疫情出份力。”

拿着这500元钱,戴家扁山村党支部书记刘贤友说:“这500元钱太重了,贫困群众的收入来源少,但是他们省吃俭用把钱送过来,激励着我们一定要守好关卡,守护村民的健康。”

万斤蔬菜送结对社区

“有党的好政策,兰华集团多年来捐款捐助帮我们脱贫,今天是我们回馈的时候了。”



扫描二维码,了解更多图文内容。